

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1966. február 14.

bb. 1. tovább épül az „áruházi gyűrű”, a fővárosban

i hi/j/zs/gy/cz

1966. február 14.

a peremkerületek ellátását javító „áruházi gyűrű”, újabb nagy egységekkel bővül. a csepeli áruház építése - 25 millió forintos beruházással - az év közepén befejeződik, s az áruház előreláthatólag a harmadik negyedévben megnyílik. a következő áruház Óbudán épül majd fel 22 millió forint költséggel. az idén egyébként megkezdik a Corvin áruház rekonstrukcióját is, mégpedig úgy, hogy az építkezés ideje alatt az áruház egyrésze továbbra is üzemel majd. a rekonstrukció költsége 28 millió forint./mti/

..

bb. 2. ötven éves a csili - jubileumi ünnepségsorozatra készül a munkásművelődés és pesti erzsébeti központja

i áe/sk/fm/gy/cz

1966. február 14.

az idei tavaszon ünneplő fennállásának 50. évfordulóját pesti erzsébeti közművelődési központja, a népszerű csili. az eseményről egyhetes, nagyszabású jubileumi ünnepségsorozattal emlékeznek meg május elején. a program előkészületeiben részt vesz a nagy művelődési ház törzsközönsége: a művészeti csoportok tagjai, a zenetanfolyamok legjobb tanulóiból alakult zenekarok, 19 szakkör és azok a hivatásos művészek is, akik valaha itt kapták az első ösztönzéseket a pályakezdéshez.

/folyt. köv./

- 1 -

bb. 2./ötven éves.... 1. folyt./ gy

az ünnepi programból kiemelkedik az a kiállítás, amely irásos, fényképes és tárgyi dokumentumokkal mutatja be a munkásművelődés egyik legrégebb hazai fellelőjének történetét és jelenlegi tevékenységét. az összegyűjtött anyag „beszélő történelem, a fővároskörnyéki munkásmozgalom jellemző mozzanatairól. számos dokumentum szól arról, hogy az egykori erzsébetfalván már a múlt század végén több munkásszervezet működött, - ács, kőműves, szabó, cipész, borbély-szakegyesületek - de főként vasmunkás csoportok, amelyek a csepeli dolgozókkal együtt 1905-ben általános sztrájkban harcoltak bérköveteléseikért. az addig különféle kiskocsmákban működő munkásszervezetek már 1910-ben önálló épületet szereztek, amely a mozgalom helyi központja lett. a fegyvergyári dolgozók 1916-ban újabb sztrájkjal harcoltak ki elmaradt túlóra-pótlékukat: ezt az összeget ajánlották fel új, tágasabb munkásotthon - a mai épület őseinek - építésére a csillag utcában. /ennek rövidítéséből származik a művelődési ház közkeletű „csili,, neve./ a tanácsköztársaság az épület szomszédságában levő hadi barakokat is a vasmunkásoknak adományozta: ennek helyén áll ma az a színház épület, amely az elmúlt években egy ideig a nemzeti színház kamaraszínházának is helyet adott. ma már más vonatkozásban is ez az ország egyik legszebb és legnagyobb művelődési háza; ahol havonta 60 000 látogató találja meg a művelődés, szórakozás, a legkülönbözőbb kedvtelések változatos lehetőségét, s mindezekhez az igényekhez hivatott szakemberek segítségét.

a művelődési ház társadalmi házvezetőségének ma hat olyan aktivistája van, akik 50 éve részt vesznek a munkásművelődés helyi szervezésében. a jubileumi program keretében erről ünnepi házvezetőségi ülésen emlékeznek meg. a nemzeti színház együttese ünnepi előadással kapcsolódik az eseménysorozatba és reprezentatív előadáson vonulnak fel a művelődési ház művészeti együttesei is. az évforduló alkalmával vörösmárvány emléktáblát helyeznek el az épület falán a pesterzsébeti munkásmozgalom egykori harcosainak tiszteletére. jubileumi jelvényt is kibocsátanak és az egyhetes ünnepség egész ideje alatt emlékbélyegzőt használó alkalmi posta működik majd az épületben./mti/

- 2 -

mti

bb. 3. virágzik a paprika és a paradicsom az orosházi földgázfűtési hajtatóházban

vid ká/tr/gy/cz

1966. február 14.

a tavaszi enyhe időben nagy a sürgés-forgás a körös-vidéki nagyüzemi kertészetekben. készítik a magókat, tüzelik a korábban elvetett zöldségfélék palántáit. a korai káposztafélékből 12 millió palánta zöldell már a hajtatóházakban. az orosházi szabadság tsz földgázfűtési hajtatóházában kétezer négyzetméternyi területen virágzik a primórpaprika és paradicsom./mti/

..

bb. 4. mérlegen az ujbudai népi ellenőrök munkája - a iv. kerületi párt végrehajtó bizottság ülése

i pr/tm/zs/gy/cz

1966. február 14.

közérdekű vizsgálatok egész sorát végezte el az elmúlt évben a iv. kerületi népi ellenőrzési bizottság, s munkája nyomán számos vállalatnál javult a munkaszervezés, gazdaságosabbá vált a termelés - állapította meg az ujbudai párt végrehajtó bizottság, mérlegre téve a népi ellenőrzés tevékenységét. az üzemekben, vállalatoknál a népi ellenőrök egyebek között górcső alá vették a géppark kapacitásának kihasználását, figyelemmel kísérték az anyaggyártást és a beruházások végrehajtását.

a budapesti butoripari vállalatnál például azt állapították meg, hogy a beruházási terv elkészítését nem előzte meg alapos műszaki és gazdaságossági felmérés. így fordulhatott elő, hogy egy automata gépsor majd két évig hevert kihasználatlanul, mert beállításához hiányoztak a szükséges műszaki adatok. nem használták ki kellően később sem az új gépek kapacitását, s az ilyen és hasonló hibák 1965-ben csaknem 50 millió forint termelési érték-kiesést okoztak. a népi ellenőrök által feltárt súlyos mulasztásokat az illetékesek gyorsan orvosolták: a vállalat új vezetősége felülvizsgálta az üzem- és munkaszervezést, s a feltárt hiányosságokat jórészt megszüntette.

/folyt. köv./

- 3 -

mti

bb. 4./mérlegben az újpesti.... 1. folyt./ gy

a kerületi pártvégrehajtó bizottság megaláztatással nyugtázta, hogy az újpesti népi ellenőrök központi feladatnak tartották a készletgazdálkodás vizsgálatát is. felhívták például a figyelmet arra, hogy jónéhány helyen a technológiai anyagnormákat sem az anyagszükségleti tervek elkészítésénél, sem a megrendelésnél nem tartják szem előtt, így a gyártó és felhasználó vállalatoknál száz és százezer munkaórát tartalmazó felesleges készlet rakódik le. a duna cipőgyárban például másfélmillió forint értékű, rendeltetés nélküli keménygumi formatalpat és farsarkot, a chinoinban pedig 800 000 forint értékű norma feletti, importból származó üvegyapot készletet találtak. a vállalatok készítenek ugyan felesleges, vagy elfekvő készleteik értékesítésére intézkedési terveket, de az alapvető okok, amiért ezek a készletek keletkeztek, nem tártják fel. így az elfekvő anyagokat ugyan folyamatosan értékesítik, az immobil készlet mégis tetemesen nő. ez magyarázza, hogy a duna cipőgyárban az egyik felmérés 980 000 forint értékű elfekvő készletet állapított meg, a hat hónappal későbbi már csaknem kétfélmillió forint értékű felesleges anyagot talált.

- az ilyen és ehhez hasonló hiányosságok feltárásával évente sok tízmillió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak a népi ellenőrök újpesten is. ezért a nek-nek arra kell törekednie, hogy az idén tovább szélesítse önkéntes segítőinek táborát, s hatékony ellenőrzésekkel nyújtson támogatást a kerület üzemei gazdálkodásának javításához - állapította meg a párt végrehajtó bizottság./mti/

bb. 5. nyolc új borszőlőhibrid nagyüzemi elszaporításra

vid ká/sk/gy/cz

1966. február 14.

kecskeméten a szőlészeti kutató intézet miklós-telapén megtartották az újonnan nemesített homoki szőlőhibridek borainak bírálatát. több mint 45 fajtajelölt kapott „bizonyítványt”, a fajtajelöltek az elmúlt év kedvezőtlen időjárása ellenére kitűnőre „vizsgáztak”, s közülük nyolcat nagyüzemi elszaporításra javasoltak, többek között a kerekegyháza 5-öst és 11-est, amelyek a betegséggel szemben ellenállóak, bőtermők és zamatos bort adnak. a vörös borszőlőhibridek közül az m-2 és az m-4 kerül nagyüzemi parcellára./mti/

- 4 -

RA

bb. 6. négy és félévi szabadságvesztés csalásért, vesztegetésért

1 bc/sk/zs/gy/cz

1966. február 14.

sebő dénes az egyesült villamosgépgyár mérnöke, akinek feladatai közé tartozott a vállalat épületeinek karbantartásával kapcsolatos építőipari munkák lebonyolítása és műszaki ellenőrzése is, munkakörét visszaélések elkövetésére használta fel. kapcsolatba lépett kisiparosokkal, s megfelelő anyagi ellenszolgáltatásokért „elnézte”, ha vastagon fogott ceruzájuk, amikor számláikat összeállították, sőt el sem végzett munkát is számláztak. így például heinczelmann ferencné mázoló kisiparostól több részletben 20 000 forintot kapott. faragó istván kisiparostól 10 000 forint vesztegetési pénzt vett fel sebő, aki visszaéléseivel mintegy 100 000 forint kárt okozott a vállalatnak.

a központi kerületi bíróság sebő dénest - figyelembe véve, hogy hasonló cselekményeikért korábban már megbüntették - négy és félévi szabadságvesztésre ítélte, s a visszaéléseket elkövető kisiparosokat egy- másfélév közötti szabadságvesztéssel sújtotta./mti/

bb. 7. gyümölcs és zöldségraktár lesz a félezer éves borospince

vid ká/tr/gy/cz

1966. február 14.

a zala megyei egervári szőlőhegyen van az egervári lászló főúr által 500 évvel ezelőtt épített borospince. a hegy gyomrába mélyített, nagy alapterületű pincét évtizedek óta nem használják. a helyi termelőszövetkezet most saját erőből felújítja, s gyümölcs és zöldségraktárnak rendezi be. számításaik szerint hat vagon almát, hat vagon burgonyát, s több vagon zöldséggyökeret tárolhatnak a hajdani borospincében./mti/

- 5 -

RA

bb 8. magyar geológusok afrikában, ázsiában és dél-amerikában

i tz/hné szb vg

1966. február 14.

Évek óta jellegzetes ágazata a magyar szellemi exportnak a külföldön végzett földtani kutatás. Ma is számos magyar geológus, geofizikus, hidrogeológus nyújt értékes segítséget azoknak a népeknek, amelyek ilyen vonatkozásban még nem juthattak el a fejlődésnek arra a fokára, ahol már saját erejükből is megoldhatják problémáikat. A magyar szakemberek működése jelenleg három idegen kontinensre terjed ki.

Guineában például egyik kiváló geológusunk irányítja a magyar furóberendezéssel felvonult magyar személyzet munkáját. A csoport fő feladata a vizkutatás, de széles körben végeznek mérnök-geológiai tevékenységet is. Eredményes munkájuk nagy elismerést váltott ki az afrikai országban. Bizonyítéka ennek, hogy a guineai kormány az elmúlt év elején, mikor az összes ott dolgozó, hasonló külföldi szakemberek tevékenységét megszüntette, egyesegyedül a magyar csoportot kérte fel a munka folytatására.

Rwanda-burundiban az unesco megbízásából magyar geológus működik a kormányzati szervek mellett tanácsadóként. Szinte „az ország főgeológusa”, szerepkörét tölti be. Maliban a tudományos segítségnyújtás keretében a magyar geológusok eredeti feladata a vizkutatás volt, ma viszont gyakorlatilag már mindenféle nyersanyagok, főként azonban sótelepek kutatásával foglalkoznak. Eredményeik elismerése, hogy a mali kormány a magyar földtani szervek segítségét kérte saját geológiai kutatási szervezetének kialakításához is.

Kubában, a délamerikai szigetországban a korábbi kutatások eredményeként megismert ásványi nyersanyagkészletek mennyiségére vonatkozó számításokat ellenőrzik magyar geológusok, ázsiában viszont mongólia veszi most igénybe a magyar szakemberek tudását. Az évek óta ott dolgozó magyar geológusok és geofizikusok a kutak egész során át hozták fel a felszínre a vizet, ami ott valóban a legdöntőbb feltétele egyáltalán az élet lehetőségének is. Rövidesen pedig már indul oda az az expedíció is, amely a hatalmas ország délkeleti részén egy fél dunántulnyi terület 1:200.000 méretarányú földtani térképét készíti majd el. /mti/

--

8.35/a

- 6 -

bb 9. ötvenkilenc szakmában rendezik meg az idén a szakma kiváló tanulója versenyt

i szf/sk szb vg

1966. február 14.

A kiesz, a szot, a munkaügyi minisztérium és a különböző szaktárcák, valamint a szövetség, az okisz és a kiesz felhívására a hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére a szakmunkástanuló intézetekben az idén is megrendezik a szakma kiváló tanulója versenyt.

Az intézeti versenyszakaszok már befejeződtek, a győztesek ezekben a napokban mérik össze tudásukat a megyei és fővárosi döntőkön. A legjobbak az országos döntőbe kerülnek. Az országos döntőket március 23-tól 26-ig összesen 59 szakmában rendezik meg Budapesten és vidéken. Az ünnepélyes eredményhirdetésre a vidéki versenyközpontokban vidéken március 26-án, Budapesten március 27-én kerül sor, a vasas székházban. Azok a versenyzők, akik teljesítik a szakmunkás-vizsga követelményeit, vizsga nélkül megkapják a szakmunkás-bizonyítványt, ezenkívül kéthetes külföldi jutalomútdíjban is részesülnek. /mti/

--

bb 10. kár nélkül telettek a gyümölcsösök - országszerte megkezdtek a gyümölcsfák tavaszi ápolását, néhány vidéken már metszik a szőlőt

i cs/tr szb ká

1966. február 14.

A február eleji tavaszi időjárást a termelőüzemek jól kihasználják, máris hozzáfogtak mindenütt a gyümölcsösök kertészetéhez. A földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztályán adott tájékoztatás szerint országszerte ritkítják a termőfák koronáját, a fiatal gyümölcsösökben megkezdtek a koronaalkítási metszéseket, de a házikertekben is kézben van a kaparóvas és a drótkéfe. Az állami gazdaságok kertészbrigádjai számos vidéken, főleg a homokos talajú táblákon metszik már a szőlőt is.

A szakemberek a gyümölcsösökben, szőlőkben sehol nem tapasztaltak fagykárt: a rügyek veszteség nélkül telettek át. Viszont a huzamosan tartó enyheség néhány gyümölcsfajnál, elsősorban a kajszinál fokozta a fagyveszélyt. A kajszinál ugyanis az első felmelegedésre rügyezni kezd, s mert nálunk visszavissza csap a tél, tartós 8-10 fokos enyheségben meginduló vegetációt az esetleg még beütő mínusz 10-15 fokos fagyok „leperzselhetik”, a kertészek sokhelyütt a törzsek és a vastagabb ágak bemeszelésével óvják a fákat a napsugárzás okozta erősebb felmelegedéstől, illetve a nagy hőmérséklet-ingadozás pusztító hatásától. /mti/

--

8.45/a

- 7 -

bb 11. „a kritikus ut., módszerével szervezik meg a villamosenergiaipari nagyberuházásokat - hálóelmélettel az erőművi és a távvezetési beruházások késése ellen

i szf/sk-lm vg

1966. február 14.

tekintettel a népgazdaság szűkös energianhelyzetére és a rohamosan növekvő villamosenergia-fogyasztásra, rendkívül fontos, hogy a villamosenergia-termelést fokozó beruházások gyorsan, a kitűzött határidőre elkészüljenek. Sajnos, az elmúlt években gyakran volt rá példa, hogy az új erőművek egyéves vagy még ennél is nagyobb késéssel készültek el, ami növelte a beruházási költségeket és gondot okozott az ország energiaellátásában. Ilyen káros, nagy határidő-, elcsúszások, voltak például legutóbb az oroszországi hőerőmű építésénél és előfordultak legutóbb is - bár kisebb arányban - a százhalombattai dunamenti hőerőmű gépegységeinek üzembehelyezésénél.

a nehézipari minisztérium villamosenergiaipari műszaki főosztálya, a magyar villamos művek, valamint az erőmű beruházási vállalat, okulva az elmúlt évek nagy beruházásainak tapasztalataiból, most új módszerre tért át a drága erőművi és távvezetési beruházások megszervezésénél. az új módszer a cpm/critical path method/, a „kritikus ut. módszer”, másik nevén „hálóelméleti”, módszer, amely külföldön már annyira elterjedt, hogy vannak országok, ahol csak akkor engedélyezik költséges nagylétesítmények építését, ha a beruházást a hálódiagramos módszer szerint bonyolítják le. a szovjetunióban is egyre inkább kiszorítja a beruházási munka efajta megszervezése a régi, ugynevezett „vonalas diagram”, módszerét, mert szervezettebbé teszi a beruházási munkát, jobb együttműködést tesz lehetővé a beruházók és a kivitelezők között.

a cpm-hálózatot az összekapcsolódó munkák alapos előzetes átgondolásával úgy állítják össze, hogy a beruházás egyes szakaszait állandóan világosan áttekinthessék. a diagram azokat a kritikus munkaszakaszokat tünteti fel, amelyeknek késedelmes teljesítése az egész munka elhuzódását okozhatja. a vezetőnek, aki a beruházás menetét a hálódiagram szerint ellenőrzi, nem kell felesleges időt fordítania a munka részletes ellenőrzésére, hanem azokra a feladatokra összpontosíthatja figyelmét, amelyek a kritikus, vagy ahhoz közelálló utakkal esnek egybe. a cpm meghatározza minden egyes munkaszakasz legkorábbi és legkésőbbi kezdési időpontját, valamint a munkaszakasz elvégzéséhez szükséges időt.

/folyt.köv./

8.55/a

- 8 -

bb 11. /, „a kritikus ut., ...1.folyt./-lm

ezen belül, ugynevezett tartalékidők alakulnak ki, amelyek bizonyos munkaerő-, gép-, tehát kapacitás-átsoportosítást is lehetővé tesznek a kritikus ut., mentén, levő munkákra. általában a munkaszakaszoknak körülbelül 20 százalékát tartják az egész munka szempontjából kritikusnak. pontosan meghatározza továbbá a hálódiagram az egyes munkafolyamatok kölcsönös összefüggéseit és megszabja, hogy milyen munkafolyamatokat kell bevezetni a soron következő munkák megkezdése előtt. a diagram kidolgozásában, az egyes munkafolyamatok idejének meghatározásában az összes kivitelező vállalatok, építésvezető főmérnökök, vállalati igazgatók, stb. részt vesznek.

ilyen és sok más hasonló szigorú szabály szerint készül a hálódiagram, amelyet most kísérletképpen a magyar villamosenergia ipar is bevezetett harmadik ötéves tervbeni két legnagyobb beruházásának, a már épülő gyöngyösi hőerőműnek és a munkács-göd között létesülő 400 kilóvolttos szovjet-magyar villamos távvezeték munkálatainak megszervezésére. a két beruházás hálódiagramjának kidolgozásához igénybe vették a ním ipargazdasági és üzemszervezési intézet elektronikus számológépét, ami megkönnyítette és rövidítette a munkát.

a hálódiagramos beruházási módszertől a két nagyberuházás kivitelezési határidőinek pontos megtartását várják./mti/

bb 12. bérház telefonközpontokat helyeznek üzembe - megkezdtek az 50 állomásos központok sorozatgyártását

i st/sk-lm vg

1966. február 14.

magyar találmány alapján a beloiannisz-gyár új elveken működő, ugynevezett bérház-telefonközpont néhány mintapéldányát készíttette el tavaly. ezek a központok 10 városi vonalat vesznek igénybe, de 50 állomást lehet rájuk kapcsolni, így a vonalhiány ellenére növelhetik a telefonelőfizetők számát. egyszerre természetesen csak tizen beszélhetnek, a valószínűségszámítás szerint azonban 50 előfizető közül csak ritkán akarnak azonos időpontban tizenél többen telefonálni. az óbudai és a lágymányosi lakótelepen üzembehelyezett kísérleti példányok tapasztalatai is ezt igazolják. szükség esetén az 50 állomást még további ikrekkel is bővíteni lehet.

/folyt.köv./
9.02/a

- 9 -

bb 12. /bérház telefonközpontoka...1.folyt./-lm

a beloiannis-gyár a tapasztalatok alapján most megkezdte a bérházközpont sorozatgyártását. március végéig elkészül az első 15, majd az év végéig további 35. a központ mérete olyan kicsiny /165x78x42 centiméter/, hogy a legkisebb szobában is elfér. ilyen központokat szerelnek fel az idén a Lágymányosi, a Lőrinci lakótelepen, továbbá Miskolcon és Szegeden. e központokat természetesen nemcsak bérházakban lehet felhasználni, hanem bármely városrészben, ahol a terület fő telefonközpontja fel tud még venni újabb állomásokat, csak a vonalhiány akadályozza további előfizetők bekapcsolását. még az első félévben bérházközpontot szerelnek fel nagytérségekben, budatétényben és Budakalászon, tehát ezeken a helyeken is automata helyettesíti majd a jelenleg még kézi kapcsolási központokat./mti/

bb 14. hűtőkocsi ghanába, termoszkocsik az ndk-ba a székesfehérvári ikarusból

vid lk-lm ki

1966. február 14.

az ikarus székesfehérvári gyárában elkészült a ghana részére gyártott speciális hűtőkocsi. a terepjáró alváznra épített kocsi a homokos sivatagi utakon is gazdaságosan használható. a hűtőkocsiban függesztett és ládaáru egyaránt szállítható. a gyár új típusu hűtőkocsit mutat be a lipcsei vásáron. ez annyiban különbözik elődjétől, hogy üzemeltetését könnyebbé és megbízhatóbbá tették.

az ndk részére készülő tizenkilenc termoszkocsi közvetlen befejezés előtt áll. ezeknek a kocsiknak hungarocell szigetelése jól bevált. az ndk részére gyártott kocsikat annyiban korszerűsítették, hogy ezekre a hátsó ajtón kívül kétoldalt is szereltek be- és kirakó ajtókat. szállításukra február végén kerül sor./mti/

9.09/a

- 10 -

bb 13. külföldi elismerést kaptak a géppel szedhető magyar paradicsomtörzsek - husz százalékkal csökkentheti a paradicsom önköltségét a gépi betakarítás

lie szb ká

1966. február 14.

a következő években számottevően növekszik a paradicsomtermesztés jelentősége. erről, s az ezzel kapcsolatos fejlesztési tervekről tájékoztatta az mti munkatársát dr. Mészöly Gyula, a hazai paradicsomnemesítés központja, a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet igazgatója.

- az utóbbi évtizedben a paradicsomtermelés világviszonylatban is sokat fejlődött. szerepére jellemző, hogy újabban a világon évente megtermelt paradicsom értéke megközelíti a teljes búzatermés értékét. a természeti adottságok - az éghajlati és a talajviszonyok - hazánkban is igen kedveznek a paradicsomnak, ennek ellenére termőterületének nagysága ingadozó, jelenleg 28 000 - 30 000 hold. az átlagtermés az utóbbi években 78-80 mázsáról körülbelül 90 mázsára nőtt, de ezt csupán a helyes agrotechnika alkalmazásával még 50-60 százalékkal lehetne fokozni.

- paradicsomtermelésünk jelentős bővítését szükségessé teszi a paradicsomkonzerv igen kifizetődő exportjának nagyarányú növelése, amit részben már hosszulejártú kereskedelmi szerződések rögzítenek. ennek megfelelően paradicsomtermelésünk az 1963. évi 260 000 tonnáról a tervek szerint 1970-ben csaknem 600 000, 1980-ban pedig több mint egymillió tonnára növekszik. ezt a fejlesztést azonban nehezíti, hogy a paradicsomtermelésnek igen magas a kézi munkaigénye, s így önköltsége is. egy hold konzervparadicsom előállításához a jelenlegi gépesítési színvonal mellett 70 kézi munkanapra van szükség, s ennek a fele a szedésre jut. előzetes számítások szerint betakarító kombájn alkalmazásával ezt 10 munkanapra lehetne csökkenteni, s emellett jóval kisebb lenne a munkaerőhiány, illetve a szedés elhúzódása miatti termésvesztés is. ez a két tényező együttesen mintegy 20 százalékkal csökkentené a konzervparadicsomtermelés önköltségét.

- ebből adódik, hogy a legfontosabb feladat a paradicsombetakarítás gépesítésének megoldása. az ehhez szükséges fajta kinemesítésével 1958 óta foglalkoznak a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézetben. a legújabb kecskeméti törpefajták már megfelelnek a legfontosabb követelménynek: bogyóik könnyen szakadnak le a kocsányról, s nagyjából egyenletesen érnek. /folyt.köv./

9.13/a

- 11 -

bb 13. /külföldi elismerést... 1. folyt./- szb

hibájuk viszont, hogy bogyóik kicsik, s így nem elég gazdaságosak. ezért ezeket amerikai fajtákkal keresztezték, ami a vártnál is jobb eredményt hozott. az új, gépi szedésre alkalmasnak ígérkező törzsek bőven termőek és jó minőségűek. a hazai fogyasztóknak eleinte valószínűleg szokatlanok lesznek, mert bogyóik hosszukásak és csucosak, de mivel nyersen is jóízűek, könnyen hámozhatók és szeletelhetők, minden bizonnyal hamar megkedvelik majd. az új törzsek egyébként nagy tetszést arattak külföldön, például osztrák, holland és amerikai szakemberek előtt, s többen már vásárolni is szeretnének.

- a paradicsomszedő gép konstruálásával még nem áll ilyen jól az intézet. olyan gépet akarnak létrehozni, amely óránként 4 kilométeres sebességgel haladva a szárral együtt levágja, erről lerázza, majd a melléte haladó kocsiba vezető szállítószalagra felfogja a termést. a gép egyes elemei már megvannak: a vágószerkezet valószínűleg fűkasza-rendszerű lesz, a bogyókat pedig egy forgó hengerben akarják leválasztani, de az egész gépet szántóföldi méretekben még nem tudták kipróbálni. minthogy egyfelől a külkereskedelem szükségletei, másfelől a munkaerőhiány miatt a paradicsombetakarítás gépesítését mielőbb meg kell oldanunk, vagy a hazai kísérleteket kell meggyorsítani, vagy átmenetileg külföldről kell ilyen gépet behoznunk.

- a paradicsomtermesztés fejlesztését egyébirányu nemesítő és kutató munkával is segíti az intézet. a növény különböző betegségei a jelenlegi termelési volumen mellett is évente 12-15 millió forint kárt okoznak, ezért betegség-ellenálló, rezisztens fajtákat akarnak előállítani. e célból a paradicsom vad fajainak nagyfokú ellenállóképességét örökítik át - máris jelentős sikerrel - az új hibridekbe. a konzervipar minőségi igényeit az eddigieknél is szebb színű és nagyobb szárazanyag-tartalmu fajtákkal kívánják kielégíteni. az agrotechnikai kutatások eredményeinek realizálására az intézet kidolgozta a bács-kiskun megye paradicsomtermesztésének fejlesztési tervét, amely szerint a jelenleg 4 000 holdas termőterületet néhány év alatt megkétszerezik. az intézet munkatársainak szaktanácsadásával több termelőszövetkezetben 50-100 holdas „mintatáblákat”, hoznak létre, amelyeken bemutatják a korszerű nagyüzemi paradicsomtermelés minden módszerét. /mti/

9.20/a

- 12 -

Phla

bb 15. exportra is gyártanak sterilizáló blokkot az esztergomi labor műszeripari művekben

vid gk szb ki

1966. február 14.

az esztergomi labor műszeripari művek sok terméke vizsgázik országszerte a különböző tudományos és kutató intézetekben, kórházakban és más egészségügyi intézményekben. a sterilizáló blokk több mint egyéves próbát állt már ki sikerrel az országos onkológiai intézetben. a nagy egészségügyi intézmények igényeit kielégítő berendezés tökéletesen csirátlanítja a legkülönbözőbb anyagokat. hőlégsterilizáló szekrényében hintóport és más, gőzben nem csirátlanítható anyagot rakhatnak, de víz desztillálására is alkalmas. a négy részből álló sterilizáló blokk automatikusan működik. az üzemben az idén már kilenc sterilizáló blokkot gyártanak és ebből hét exportra kerül. /mti/

bb 16. ostyáüzem, uttörőház és százkilencvennégy lakás épül nagykanizsán

vid lk szb ki

1966. február 14.

nagykanizsa az idén újabb létesítményekkel gyarapszik. a város központjából eltűntetik a második világháború rombolásának utolsó emlékét, a régi városháza romjait. helyére lakóház épül, amelynek földszintjén üzleteket rendeznek be. az új városrészben 194 lakás építését fejezik be. ugyanitt felépül a város első óvoda-bölcsődéje, amelyben összesen 160 csecsemőt, illetve óvodást helyezhetnek el. megkezdik városi uttörőház, két orvosi rendelő és két orvoslakás építését. a város ujonnan kialakuló ipari negyedében korszerű ostyagyárat építenek. az év második felében elkészül a finommechanikai vállalat lámpaüzeme, ahol autólámpákhoz szükséges égőket készítenek. az üzem mintegy nyolcvan-százhusz főt alkalmaz majd. ugyancsak a második félévben sor kerül az egyesült izzó helyi gyáregységében újabb műszak bevezetésére. itt több mint száz asszony és leány jut munkához. /mti/

9.25/a

- 13 -

Phla

bb 17. 18 u j szobor készül borsod megyének

vid tr-lm fm

1966. február 14.

borsod megye városai és falvai - a beruházási összegek két ezrelékének felhasználásával - a következő években új képzőművészeti alkotásokkal gazdagodnak. a képző- és iparművészeti lektorátus megbízásából jelenleg 18 művész dolgozik a megyében elhelyezésre kerülő új szobrokon és domborműveken. így - többek között - sátoraljaujhelyen a művelődési ház előtti parkban bolgár judit szobrászművésznék a szentivánéji álom kedves pucc figurájával ellátott diszkutját építik fel, a műemlék jellegű tanácsháza nagytermében - ahol hajdan kossuth lajos első beszédét mondta - madarassy walter által vörös rézlemezből készített népköztársaság címert helyezik el, buza barna szobrászművész pedig esze tamás alakját formázza meg, amelyet a kuruc vezérről elnevezett iskola elé állítanak. a tiszaszederkényi újváros parkjait váradi sándor: támaszkodó kislány és ács józsef: nő című szobrával szépítik. a gönci művelődési otthon elé állítják konyorcsik jános ülő nőszobrát, izsófalván pedig szabó gábor alkotását, izsó miklós mellszobrát helyezik el.

ezen kívül a tanács művelődésügyi osztálya a községek javaslatait figyelembe véve távlati tervet dolgozott ki a történelmi nevezetességű vidékek képzőművészeti alkotásokkal történő díszítésére. így például ónódon 2. rákóczi ferenc szobrának felállítását kérték, a hernádszurdokiak az 1919-es vörös kerékpáros zászlóaljnak kívánják emléket állítani, amely a község határában dicső harcokat vívott, a széphalmi parkban a nagy magyar nyelvújító, kazinczy ferenc szobrának elhelyezését tervezik, vizsoly község dolgozóit pedig a magyar könyvnyomtatás történetét megörökítő emléktábla elhelyezését javasolták. a falu műemlék-templomában nyomtatta ki ugyanis károlti gáspár az első magyar nyelvű bibliát. /mti/

bb 18. „bot-függöny,, - a bauxitbányában

vid lk-lm ki

1966. február 14.

a bakonyi bauxitbányák üzemében különleges, úgynevezett bot-függőnyt alkalmaznak a vágatok faláról lepergő nagyobb kőzetdarabok felfogására. régebben erre a célra importdeszkából kialakított védőfalakat építettek, de ez tetemesen növelte a költségeket. a bot-függöny 1-2 centiméter vastag farudakból készül, s ezeket dróthálóval fogják össze. a védőszerkezet a tapasztalatok szerint teljes biztonságot nyújt.

a gazdasági számítások bebizonyították, hogy az új eljárással harmadára csökkenthetik a költségeket. hasonló megoldásokat alkalmaznak az úgynevezett omlasztásoknál is, ahol a deszka védősáv helyére kerül az olcsó szerkezet. /mti/

9.30-/a

- 14 -

PK

bb 19. száztizezer tonna égetett mész készül az idén hejőcsabán

vid lk szb ki

1966. február 14.

a hejőcsabai cement- és mészműben tavaly építettek korszerű, öt aknakemencés, földgáztüzelésű mészüzemet. ennek termelésével együtt az idén már 112 000 tonna égetett meszet készítenek hejőcsabán. ebből 94 000 tonnát, az új üzemben állítják elő lényegesen kedvezőbb feltételekkel, mint a régi kézi kiszolgálású mésztelepen. a korszerű üzemben ugyanis - jóllehet ebben az évben kapacitásának csak mintegy 90 százalékos kihasználásával üzemel - ugyanannyi égetett mész előállításához harmadannyi dolgozó szükséges, mint a régi berendezések-nél. az új üzem jóminőségű, kénmentes terméke segítséget nyújt a jobb minőségű nyersvas gyártáshoz is. a termelt mésznek ugyan- is mintegy felét az ózdi, a csepeli és a diósgyőri kohászati üzemekben szállítják, adalékanyagként. /mti/

bb 20. baráti kapcsolat magyar és bolgár termelősövetkezet között

vid ká/sk szb ká

1966. február 14.

a nagy bolgár államférfi nevét viselő karcagi dimitrov termelősövetkezet baráti kapcsolatot teremtett a bulgáriai bozsunca község termelősövetkezetével. karcagon a nagykovács szikes, csapadékban szegény területén a tsz-ek nagy gondot fordítanak az aszály ellenesúlyozására, az öntözéses gazdálkodás fejlesztésére. mintegy 10 000 hold kultúrnövényt, szántót, rétet, legelőt öntöznek. a bulgáriai testvérsövetkezet szintén magas szintre emelte az öntözéses gazdálkodást, így hasznos tapasztalatcserékre nyílik majd lehetőség. a levelezést az idén személyes találkozások követik. a dimitrov tsz tagjai a város többi közös gazdaságának képviselőivel együtt látogatást tesznek bulgáriában, megismerkednek a bozsuncai szövetkezet gazdálkodási, öntözési módszereivel, majd viszontlátogatásra meghívják a bolgár szövetkezeti parasztokat. /mti/

bb 21. közlekedési játszópark szombathelyen

vid gg szb fm

1966. február 14.

szombathelyen, a városi pártbizottság kezdeményezésére a vállalatok, intézmények és különféle szervezetek közös összefogással, társadalmi munkával közlekedési játszóparkot létesítenek. a játszópark egy városnegyed kicsinyített mása lesz, s célja, hogy a gyerekeknek lehetőséget adjanak a közlekedési szabályok elsajátítására.

/folyt.köv./
9.40/a

- 15 -

PK

bb 21. /közlekedési... 1. folyt./- szb

a parkban közlekedési jelzőtáblákat állítanak fel, csomópontokat, utkereszteződéseket, körforgalmat, vasuti utkereszteződést, alakítanak ki. a közlekedési eszközöket - lábbal hajtható kétszemélyes kisautókat, kerékpárokat, rollereket - kis „garázsban„ helyezik el.

a máv járóműjavító vállalat dolgozói tíz kisautó alvázat készítenek el társadalmi munkában. a műhely fiataljai a mintapéldányt már elkészítették, s március végére átadják az ígért tíz alvázat az autójavító vállalatnak, ahol majd a „járművek„ karosszériáit készítenek. a garázs építését a vasép kissei, - mielőtt az időjárás engedi - azonnal elkezdik. az elektromos jelzőlámpák, jelzőberendezések már elkészültek, s az „utolsó simításokat„ végzik az útjelző táblákon is. az állami biztosító vas megyei igazgatósága is beszerezte már a beígért tíz rollert, s a napokban megvásárolják a tíz kerékpárt is.

a tervek szerint a közlekedési parkot május elsején adják át rendeltetésének. /mti/

bb 22. ólom helyett cement

vid gk szb ki

1966. február 14.

különleges cementet készítenek a budapesti földalatti vasút építéséhez az építőanyagipari kutató intézet tatabányai kísérleti üzemében. ezt az ugynevezett duzzadó cementet a tübing-gyűrűk csatlakozásának lezárásához használják ólom helyett. míg a közönséges cementek összezsugorodnak, ez nem veszt térfogatából, így tökéletesen elzárja a tübing-gyűrűk közötti hézagokat, megakadályozza a víz beszívargását.

az újfajta cement legfontosabb alapanyagát, a bauxit-cementet eddig ugyancsak tatabányán állították elő. az idén azonban már a tavalyi mennyiség háromszorosát, mintegy 150 tonna duzzadó cementet használnak fel a földalatti építkezésénél. így az üzemből ehhez már nem tudnak elegendő bauxit-cementet készíteni, ezért az alapanyagot a szovjetunióból importálják és tatabányán készítenek belőle duzzadó cementet. a különleges cement szállítása és feldolgozása is gondos munkát igényel. sokáig nem tárolható, ezért az építkezéshez egyszerre csak annyit küldenek, amennyit két hónap alatt beépítenek. az ólomot helyettesítő cement rendkívül gyorsan, négy-nyolc perc alatt tökéletesen megköt. /mti/

m
9.45/a

- 16 -

M. A. /

bb 23. fejlesztik a zalakarosi fürdőt

vid lk-lm ki

1966. február 14.

zalakaroson a kilencvenöt fokos gyógyhatású víz hasznosítására eddig két fürdőmedencét építettek. a fürdőtelepet az idén fejlesztik, újabb medencét és öltözőkabinokat építenek. /mti/

bb 24. kórusfesztiválok, daloló ifjúság napja, operabemutató vas megye zenei programjában

vid j-lm fm

1966. február 14.

gazdag zenei eseménysorozat előkészületei kezdődtek meg vas megyében, ahol az utóbbi években 40 új kórus, több mint tíz zenekar alakult. márciusban a veszprémi vegyipari egyetem, a szentendrei józsef attila művelődési otthon, valamint a szombathelyi ady endre művelődési otthon kamarakórusa ad közös hangversenyt a megyeszékhelyen. szombathely összes általános iskolai kórusa fellép a március végi éneklő ifjúság napján. a középiskolák dalosai sárvárott találkoznak.

a szombathelyi felnőtt dalárdák kétnapos áprilisi fesztiválján részt vesz bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző, akinek művei nagy számban szerepelnek a vasi együttesek műsorán. a város erkel-kórusa vendégül látja az esztergomi műszeripari művek kórusát, amely viszontlátogatásra várja a szombathelyieket.

május 8-án megyei dalostalálkozó lesz, ahol a megyei kulturális fesztivál legjobbjai énekelnek. kőszegen három megye kórusai találkoznak bárdos lajos részvételével. szintén e város lesz a színhelye a fuvószenekarok randevujának.

kiemelkedik a programból a szombathelyi haladás kórus fennállásának 70. évfordulója alkalmából rendezendő országos jubileumi kórustalálkozó és hangverseny. tizennégy megyéből jelentkeztek együttesek a hangversenyre.

a savaria napokon mutatják be az isis szentélyben mozart varázsfuvoláját, amelyen az operaház művészein kívül fellépnek a szombathelyi öntevékeny zenészek, kórusok is. /mti/

9.50/-a

- 17 -

M. A.

bb 25. korszerű szarvasmarha tenyésztő telepek a borsodi állami gazdaságokban

vid ká/tr szb ká

1966. február 14.

a borsod megyei állami gazdaságok az eredményesebb szarvasmarha tenyésztés végett tavaly megkezdtek a korszerű szarvasmarha tenyésztő telepek kiépítését. az eddig szétszórtan levő állományt a legjobb adottságokkal rendelkező hét állami gazdaságba összpontosították, s felépítették a korszerű követelményeknek megfelelő istállókat. a mezőnagymihályi, a nagymiskolci, az ongai, a taktaközi, a bodrogközi, valamint a hejőmenti és a léhi gazdaságokban 20, egyenként 108 férőhelyes istállót építettek fel. a villanyvilágítással, önitató berendezéssel, sztrágya kihúzóval felszerelt istállóknak csaknem másfélszer törzskönyvezett, gümőkórmentes szarvasmarhát tartanak.

a szarvasmarha tenyésztő telepeket az idén 32 millió forintos beruházással tovább fejlesztik. valamennyi telepen 126 férőhelyes borjunevelőt, külön ellető istállót építenek, továbbá munkásszállást és étkezőt az állatgondozók számára. kiépítik az uthálózatot is. az istállók között, valamint a szériuskert-hez és a trágyatelephez aszfaltozott utakon lehet majd közlekedni. /mti/

-. -

bányák összevonásával három és félmillió tonna magaskalóriájú szenet szabadítanak fel tatabányán

vid lk szb ki

1966. február 14.

három és félmillió tonna szén kitermelésének terveit készítették el a tatabányai szénbányászati tröszt szakemberei. ez a szénvagyon még érintetlen, eddig nem kezdhették meg leművelését, mert felette külszíni létesítmények, lejtős és függőleges aknák épültek. az ugynevezett pillérekben lekött szén három régi bánya külszíni létesítményei alatt húzódik. jóminőségű, könnyen művelhető 25 méter vastagságú rétegek.

a tervek szerint a három bányát egyetlen nagy bányává alakítják. a bányák külszíni létesítményeit, a függőleges és a lejtősaknákat, lebontják, s helyettük két új, közös függőleges aknát mélyítenek. ezeken szállítják majd külszínre az összeont bányákban termelt szenet. a függőleges aknák mélyítését az év közepén kezdik meg. az aknamélyítő tröszt tatabányai kirendeltségének dolgozói a felszín alatt már készítik a bányákat összekötő vágatokat. a nagyarányú munkára 170 millió forintot költ a tröszt. a felszabaduló szénvagyon kibányászása előreláthatóan 10-12 évig tart. /mti/

-. -

9.55/a

- 18 -

mti

bb 27. francia vasuti filmek négynapos bemutatója a technika házában

t tz/sk-lm hk

1966. február 14.

hétfőn reggel a technika házában szücs zoltán máv vezérigazgató-helyettes megnyitó szavaival megkezdődtek a francia vasuti filmapok. az érdekes eseményt közösen rendezte meg a közlekedéstudományi egyesület, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület. csütörtök estig 32 filmet vetítenek le arról, hogyan oldották meg a francia vasutasok egyes forgalmi, vontatási, pályafenntartási és építési, valamint a távközlő és biztosító berendezésekkel kapcsolatos problémáikat. bemutatják például a vezető nélkül száguldó, távirányítású vonatot, a rakodás legjobbnak talált módszereit. egyik filmjükön azt örökítették meg, hogyan sikerült elérniük a 225 kilométeres óránkénti sebességet, egy másikon pedig, hogy milyen egyszerű eszközökkel emeltek meg egy 11 000 tonnás hidat, miközben alatta zavartalanul bonyolódott a vasuti forgalom.

a francia vasuti filmapok megnyitóján csaknem 400 érdeklődő jelent meg, vasuti szakemberek, a vasuti tisztképző iskola hallgatói, valamint az érdeklő egyetemi tanszékek oktatói és hallgatói. /mti/

-. -

bb 28. apró antal hazaérkezett a kgst végrehajtó bizottságának üléséről

t sl/sk-lm hk

1966. február 14.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese, vasárnap a késő esti órákban hazaérkezett moszkvából a kgst végrehajtó bizottságának 21. üléséről.

fogadására a keleti pályaudvaron megjelent bojti jános külügyminiszter-helyettes, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt g.i. turjanyica, a szovjetunió budapesti nagykövetségi tanácsosa is. /mti/

-. -

10.42/a

- 19 -

mti

bb 29. időjárásjelentés

Lk-Lm -cz

1966. február 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. február 14-én,
hétfőn 12 óra 50 perckor:

a hőmérséklet csökken

az 55. szélességi körtől délre európa fölött nagykiterjedésű ciklonrendszer helyezkedik el. ennek következtében ezeken a területeken továbbra is felhős, párás, többfelé csapadékos, az évszakhoz képest enyhe időjárás uralkodik. az említett szélességi körtől északra viszont általában derült, igen hideg az idő. ma hajnalban például európa északi részein többfelé mértek mínusz 35- mínusz 38 fokos hőmérsékleteket.

hazánkban tegnap, felhős, párás, sokfelé ködös idő volt. többfelé esett az eső, de a lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a 4 millimétert. azokon a helyeken, ahol a köd nem oszlott fel, napközben sem mértek 3-6 foknál magasabb hőmérsékleteket. máshol viszont 10-16 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén 0, plusz 7 fokig hűlt le a levegő. ma országszerte tovább folytatódik a felhős, párás, enyhe idő, a délelőtti órákban több helyről jelentettek esőket.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, a sok évi átlagnál 6.7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, nem változik.

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, párás, helyenként ködös idő. többfelé újabb eső, mérsékelt, időnként élénk északnyugatra forduló szél. a hőmérséklet csökken.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 3, plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 600 centiméter./mti/

13.15/a

- 20 -

bb 30. megjelentek az első vető- és szántótraktorok a tolna megyei földeken

vid ká/sk-Lm hk

1966. február 14.

hétfőn megjelentek az első erőgépek a tolna megyei földeken. a mözsi új élet tsz-ben 10 utos és belorusz traktor szántott egy 50 holdas cukorrépatáblán. ezt a területet összesen 40 centiméter mélyen felszántották, a télen megtrágyázták, most pedig beforgatják a talajba a szétterített istállótrágyát. tolnán az aranykalász tsz-ben két traktorvontatásu vetőgéppel hétfőn megkezdtek 100 hold cukorborsó vetését. egyelőre egy dombon fekvő 24 holdas táblán dolgoznak. dunaföldváron, dombóvárott, bölcskén, pakson és pálfán fogatos gépekkel vetik a korai borsót./mti/

--

bb 31. új hajóegységet bocsátottak vízre balatonfüreden

vid Lk-Lm ki

1966. február 14.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében új vizijármű-párt bocsátottak vízre. az egyiptomi megrendelésre épített egységet, amely tolóhajóból és uszályból áll, a jégtől megtisztított vízfelületre eresztették le. az új egység futópróbáját a jég elvonulása után kezdik meg./mti/

--

15/10-n

-21-

bb. 32. tanácskozás csepelen a gazdaságirányítás reformjáról

t sl/tr/vg/gy/hk

1966. február 14.

a csepel vas- és fémművek párt végrehajtó bizottsága hétfőn kibővített ülésen tárgyalta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának a gazdaságirányítási rendszer reformjával kapcsolatos kiinduló irányelveit. az ülésen résztvettek a csepeli művek gyárainak párttitkárai, a tröszt és a gyárak gazdasági vezetői. a vitavezető gadó ottó, az országos tervehivatal főosztály-vezetője volt./mti/

..

bb. 33. méltó siremléket kap bessenyi györgy

vid ká/sk/fm/gy/hk

1966. február 14.

hétfőn ülést tartott a szabolcs-szatmár megyei irodalmi emlékbizottság. a megyei népművelési tanács javaslatára elhatározták, hogy a nyíregyházi északi temetőben méltó siremléket állítanak a megye nagy szülőttének, bessenyi györgynek. a hazafias népfront bizottság már néhány évvel ezelőtt bessenyi emlékbélyeget adott ki, s a megye lakossága jelentős összeggel járult hozzá az emlékmű létesítéséhez, amire előreláthatólag még az idén sor kerül./mti/

..

bb. 34. kedden temetik szabó ernőt

k s/tm/fm/gy/hk

1966. február 14.

szabó ernő, a román szocialista köztársaság állami díjas művészt, a magyar népköztársaság kiváló művészt, a józsef attila színház elhunyt tagját február 15-én, kedden délután fél négykor kísérik utolsó útjára a farkasréti temetőben./mti/

..

bb.35. sikkasztásért kétévi szabadságvesztés

vid j/fm/gy/hk

1966. február 14.

horváth jánosné 30 éves miskolci óvónő, az egyik helyi óvoda volt helyettes vezetője a gyerekek étkeztetésére befizetett összegeknek csak egy részét továbbította felettes szerveihez, másik részét pedig elsikkasztotta.

a miskolci járásbíróóság horváth jánosnét a társadalmi tulajdont folytatólagosan károsító sikkasztás miatt - nem jóerősen - kétévi szabadságvesztésre ítélte, s a közügyek gyakorlásától háromévre eltiltotta. kötelezte továbbá az okozott 48 486 forint kár megtérítésére./mti/

..

15.40/-n

-22-

AC

bb. 36. ezeregyszáz újabb kórházi ágy, bővül a rendelőintézetek, szociális otthonok hálózata - a főváros vezető főorvosának sajtótájékoztatója

t hi/lk/zs/gy/hk

1966. február 14.

budapest egészségügyének időszerű kérdéseiről tájékoztatta az újságírókat hétfőn dr. barta ferenc, a főváros vezető főorvosa. elmondta, hogy a harmadik ötéves terv időszakában a fővárosi tanács mintegy 1 100 kórházi ágyat kíván létesíteni, főleg a meglévő intézmények területén felépülő pavilonokban. az idén nyáron például a bajcsy zsilinszky kórházban 86 ágyas belgyógyászati pavilon nyílik meg, s körülbelül ugyanilyen nagyságu bővítést terveznek a csepeli kórháznál is. további ágynyerési lehetőséget jelent a kórházakban lakó családok elköltöztetése. erre elsősorban olyan intézményekben kerül sor, ahol aránylag kevés költséggel lehet a lakószobáknak használt helyiségeket betegszobákká átalakítani. az istván kórházban például egész pavilont lehetne berendezni az így felszabaduló lakásokból. a felmérés megtörtént, a tervet fokozatosan végrehajtják.

a meglévő egészségügyi intézmények felújítása még a beruházásoknál is sürgetőbb feladat. az „előregedett”, kórházak és más gyógyító intézetek felújítására többéves programot dolgoztak ki. még az idén elkészül az istván kórház idegosztályának rekonstrukciója, amelynek során az intézmény 48 ágygal bővül. megkezdődött az uzsoki utcai kórház korszerűsítése, ahol a többi között emeletráépítéssel biztosítanak újabb helyeket a betegek számára. a következő években befejezik a kerületi rendelőintézetek hálózatának kiépítését. ennek során a xv. és a xvii. kerületben nyílik egy-egy korszerű rendelőintézet. a szakrendelőktől nagyobb távolságra lakó betegek helyzetének megkönnyítésére a körzeti rendelők egy részét röntgennel, ekg-vel és kisebb laboratóriummal szerelik fel. a tapasztalatok szerint az ilyen ugynevezett szakosított körzeti rendelőkben a betegeknek mintegy 90 százalékát el tudják látni, s csak körülbelül 10 százalékát kell egyéb szakorvosi vizsgálatra a nagy rendelőkbe irányítani.

számottevő összegeket fordítanak a következő években a szociális otthonok fejlesztésére is. az egyedülálló idősök elhelyezésére 480 ágyas új intézmény építését fejezik be a harmadik ötéves tervben, s hasonló otthon építését kezdik meg.

/folyt. köv./

16.00/-n

-23-

AC

bb. 36./ezeregyszáz..... 1. folyt./ gy

a gyermekegészségügy vonatkozásában megemlítette a tájékoztató, hogy az általános iskola első osztályába lépő gyermekek megelőző orvosi vizsgálatát az eddigi hat éves életkor helyett már 4 éves korban meg akarják szervezni. így megvalósítható az, hogy a beszédhibás és más fogyatékossgú gyermekek a tanköteles kor eléréséig egészségileg teljesen rendbejőjenek./mti/

..

bb. 37. vietnami vásárnapot tartanak a dunakeszi járműjavító dolgozói
vid gö/fm/gy/hk 1966. február 14.

a dunakeszi járműjavító kisz fiataljai elhatározták, hogy február 20-án, vasárnap „vietnami napot”, tartanak, s az aznapi munkabérüket felajánlják a szabadságáért harcoló baráti népnek. hétfőn az üzemenészekben röpgyűlést tartottak, amelyen a vállalat valamennyi dolgozója elhatározta, hogy csatlakozik a kiszesek akciójához. a „vietnami vásárnap műszakban”, csaknem kétezzer dolgozó vesz részt, s a felajánlott összeg megközelíti a száz-ezer forintot./mti/

..

bb. 38. győrött tartotta ülését a tit országos titkársága
vid tm/fm/gy/hk 1966. február 14.

hétfőn győrött ülésezett a tit országos titkársága. a tanácskozáson résztvett dr. varró józsef, nagy józsef és kovalcsik józsef, a tit országos tudományos titkárai, rakovszky istván, a tit elnöki osztályának vezetője, ladányi mihályné, a tit országos szervezési osztályának vezetője, valamint a tit győr-sopron megyei ügyvezető elnöksége, megyei, városi és járási titkárai.

a tanácskozáson a tit győr-sopron megyei szervezetének munkáját vitatták meg, különös tekintettel arra, hogy évekkal ezelőtt az országban elsőnek győr megyében valósították meg az ismeretterjesztő munka decentralizálását. az országos titkárság megállapította, hogy a tit a négy évvel ezelőtti iii. küldött értekezletének határozata nyomán közigazgatási egységeként létrejött járási és városi tit szervezetek jól dolgoznak, s munkáikkal nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy győr megyében az utóbbi években emelkedett az előadások színvonala és látogatottsága.

/folyt. köv./ ■

16.10/-n

-24-

Wc

bb. 38. győrött tartotta.... folyt./ gy

a decentralizálás eredményeként könnyvelhető el egyebek között az is, hogy színvonalasabbak, látogatottabbak az előadók továbbképzését szolgáló konferenciák is. míg a decentralizálás előtt egy évben 29 előadói konferenciát tartottak 435 résztvevővel, az elmúlt évadban megtartott konferenciáknak több mint hétezer hallgatója volt.

a tit országos titkársága a tapasztalatok alapján más megyéknek is javasolja a győr-sopron megyei módszerek alkalmazását./mti/

..

bb. 39. elkisérték utolsó utjára rideg sándort

t tf/tr/fm/gy/hk

1966. február 14.

hétfőn délután a farkasréti temetőben sok százan kísérték utolsó utjára rideg sándor kossuth-dijas író. a koszorúk sokaságával körülborított ravatal előtt biborparnán helyezték el az elhunyt kitüntetéseit. a gyászolók sorában az elhunyt családtagjain, hozzátartozóin kívül, megjelent molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának vezetője, az állami és pártélet több más vezető személyisége, a társadalmi és tömegszervezetek sok képviselője. az író-társadalom és a különféle művészeti ágak számos művelője mellett ott voltak a gyász-szertartáson rideg sándor egykori pályatársai, elvtársai, barátai, valamint tisztelőinek, s egyben olvasóinak népes tábora.

először a magyar írók szövetsége, a magyar pen club és a magyar népköztársaság irodalmi alapja részéről, a barátok, a pályatársak nevében fodor józsef mondott bucsuszavakat:

- az előtt az életmű előtt tisztelgünk most fájdalmasan - mondotta -, amelynek nagyra hivatott alkotója írásainak nyersanyagát, szókincsét az ősi magyarság nyelvének tisztán bugyánó forrásából merítette, s hozzáadta ehhez utánozhatatlan rideg-sándori humorát, életbölcösségét. munkássága fémjelezni fogja az írói hivatás társadalmi rangját, emberi értékét.

jovanovics miklós, az írószövetség pártszervezete képviselőtében bucsuztatta el rideg sándort, akinek sírját ezután koszorúkkal, virágokkal borították el./mti/

..

16.20/-n

-25-

bb. 40. befejeződött a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyára televízió részlegének „szalagosítása

vid lkki/gy/hk

1966. február 14.

a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyára televízió részlegében munkába állították a 18. szerelőszalagot. ezzel az üzemrész „szalagosítása„ befejeződött. a színes műanyaglapokkal borított tizennyolcadik szalagon a sztár televíziók szerelését végzik majd./mti/

..

bb. 41. aláírták az 1966. évi magyar-albán árucsereforgalmi és fizetési megállapodást

i sz/j/vg/gy/La

1966. február 14.

a magyar népköztársaság és az albán népköztársaság kormánydelegációinak tárgyalásai eredményeként hétfőn budapesten aláírták az 1966. évi árucsereforgalmi és fizetési megállapodást.

a megállapodások értelmében az albán népköztársaság króm-ércet, bitument, dohányt, különféle konzervet, réztermékeket, déligyümölcsöt, közfogyasztási cikkeket és egyéb árut szállít, a magyar külkereskedelem pedig gépeket, kábeleket és huzalokat, alumíniumlemezt, cementet, gyógyszert, zsineget, textiliát, zár-, lakatárut és más cikket exportál albániába.

a megállapodást magyar részről dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, albán részről saba hasa kereskedelemügyi miniszterhelyettes írta alá./mti/

..

bb. 44. bécsbe utazott hétfőn

k tf/tr/fm/gy/La

1966. február 14.

szabó magda író, aki résztvesz a collegium hungaricum magyar irodalmi estjén. előadást tart és részleteket olvas fel műveiből./mti/

..

17.00/-n

-26-

He

bb. 43. megkezdtek a berettyó kiáradt vizének visszavezetését - jégtorlaszt bontanak a tisz felső szakaszán - budapestnél tetőzött a duna

ö sb-vid/lk/vg/gy/La

1966. február 14.

szeghalom felett mintegy ötvenmillió köbméter viz áradt ki a berettyó-gát és a kutas-csatorna lokalizációs töltése közötti területen. az elöntött terület legmélyebb szakaszán a kiáradt víz szintje vasárnap már meghaladta a berettyó és a kutas-csatorna vízszintjét. ezért az országos vízügyi főigazgatóság intézkedésére öt-hat méteres rést vágtak a berettyó balparti töltésén és megkezdtek a kiáradt víz visszavezetését. a víztelenítés meggyorsítása érdekében engedélyt kaptak arra, hogy fokozatosan és nagyon óvatosan tágítsák a rést. így hétfőn már 30-40 méter széles kapln másodpercenként 30 köbméter viz áramlott vissza a berettyóba. kedvező feltételek esetén is - apadás, kevés csapadék, stb. - legkevesebb egy hétig tart a víztelenítés.

a berettyó átszakadt gátjának helyreállításán négy árvízvédelmi osztag dolgozik. most már rövidesen, egy-két napon belül, jászolgáttal zárják el a 80-100 méteres szakadást. a terület ár- és belvízvédelmi bizottság hétfőn délben elrendelte a harmadik kiürített falu, csökmő lakóinak visszatelepítését, de a kőrös-szigeti tanyaközpont lakóinak visszaköltöztetéséhez egyelőre nem járult hozzá. a vasárnap visszatelepített ujiráz község lakóit viszont hétfő hajnalban már a belvíz veszélyeztette. a falu lakói nyulgát építésével védekeztek, de 13 házat már elöntött a belvíz.

a magyar-román határnak a fehér és a fekete-kőrös közötti szakaszán nagy erők magasítják és erősítik a lokalizációs töltést. ez az árvédelmi vonal a romániai gátszakadáson kitört vízborításnak már csaknem két méteres vízrétegét tartja. a töltés tetején hétfőig mintegy 60 centiméteres nyulgátat építettek. a víz azonban még a régi gátkoronát sem érte el, mintegy 40 centiméterrel maradt el a régi töltés tetejétől. a nyulgáttal együtt tehát már - elméletileg - egy máterrel magasabb víztől is megvédhetik a magyar területeket. az utóbbi 24 órában, hétfő reggelig stagnált a kiáradt víz szintje

/folyt. köv./

- 27 -

le

bb. 43. /megkezdtek a berettyó.... 1. folyt./ gy

kedvező az is, hogy a fehér körös vasárnaptól hétfőig gyulánál 26 centiméterrel apadt. Lassu apadást jelentettek a berettyó és a körösök felső szakaszáról, de a folyók középső és alsó szakaszán még magas a víz, tehát továbbra is nagy erővel védekeznek.

a felső-tiszán újabb áradás kezdődött. tiszabecsnél vasárnaptól hétfőig egy méterrel emelkedett a víz. továbbra is lassu vízszintnövekedés várható, de egyelőre nem éri el a multheti árhullám szintjét. a felső szakaszon még a jég is gondot okoz. tiszacsermely, illetve tiszatelek térségében vasárnap este több méter vastag és majdnem két kilométer hosszú jégtorlasz keletkezett, amely csaknem két méterrel felduzzasztotta a folyót. hétfőn azonban megállt a duzzasztás, mert a víz a torlaszt megkerülve utat talált a folyó széles hullámterén. jelenleg tehát nem okoz veszélyt a jég, de az újabb áradás megérkezésével megváltozna a helyzet. ezért az északmagyarországi vízügyi igazgatóság intézkedésére hétfő reggel két jégtörőhajó megkezdte a jég bomlasztását, egy honvédségi alakulat pedig robbantásokkal segíti a munkát. hétfőn kisebb árhullám indult el a bodrogon. a folyó több helyen kilépett a hullámtérre, s így elővigyázatosságból a magyar szakaszon elrendelték az elsőfoku árvízvédelmi készültséget.

a duna árhulláma vasárnap délután tetőzött budapestnél 605 centiméteres vízszinttel. az alsó rakpart szélét sehol sem érte el a víz, hétfő reggelre pedig már 5 centiméteres apadást jelentettek. az előrejelzések szerint a következő napokban viszonylag gyorsabb apadás várható.

a hóolvadás és az újabb csapadék hatására az országban mintegy ötszáz ezer holdat - nagyobb része rét- és legelő - borított el a belvíz. többszáz szivattyúval azonban másodpercenként csaknem 400 köbméter vizet emelnek át a folyókba. a vízügyi igazgatóságok irányításával mintegy tízezren - falvak és városok lakói, vízügyi és katonák - vesznek részt az ár- és belvízvédkezésben./mti/

17.45/gy

- 28 -

bb. 42. pénteken gépkocsi betétkönyv sorsolás, 205 nyeremény autó
1 kf:kf/vg/gy/La 1966. február 14.

az országos takarékpénztár február 18-án, pénteken délután 4 órai kezdettel a szot fehérvári uti művelődési házában rendezi a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 19. sorsolását. a betétkönyvek számát figyelembevéve 205 autó jut a szerencsés nyerteseknek. ezúttal 36 moszkvics 408-as, 38 skoda 1 000 mb, 25 wartburg de luxe, 34 wartburg limousine és 72 trabant limousine személygépkocsit sorsolnak ki./mti/

bb. 46. fodor tiber ujságíró

tr/sr/gy/la

1966. február 14.

hamvasztás utáni bucsuztatása február 17-én, délelőtt 11 órakor lesz a farkasréti temető halottas házában./mti/

bb. 45. vendéglátóipari ankét debrecenben

vid lk/vg/gy/la

1966. február 14.

hétfőn megkezdődtek a hajdusági vendéglátó hetek eseményei. első rendezvényként szakmai ankétot tartottak debrecenben. az ankéton általános feladatként állapították meg, hogy tovább kell javítani a vendéglátás színvonalát. nemcsak az étlapok szakmai választékát szükséges növelni, hanem fokozni kell az idegen nyelvek ismeretét is, elsősorban az idegenforgalmilag jelentősebb helyeken.

az ankét után este a debreceni arany bikában megtartották a hagyományos cigány-bált. a hajdusági vendéglátóhetek február 27-ig tartó programjában kiállítások, szakmai ki mit tud vetélkedők, farsangi karneválok szerepelnek./mti/

17.45/-n

-29-

bb. 47. megemlékezések kun béla születésének 80. évfordulójáról
1966. február 14.
i vt/gk/zs/gy/la

február 20-án lesz kun béla születésének 80. évfordulója. ebből az alkalomból csütörtökön délután 3 órai kezdettel a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a párttörténeti intézet emlékünnepséget rendez a hazai fésűsfonógyár soroksári ut 166. szám alatti művelődési házában. az ünnepi beszédet hevesi gyula akadémikus, az mszmp központi bizottságának tagja tartja, majd levetítik a kun béla életéről, munkásságáról készült „holnap már tavasz lesz,, című dokumentumfilmet.

a mintegy huszperces film, amelynek forgatókönyvét bokor lászló írta, korabeli dokumentumok alapján eleveníti fel a magyar és a nemzetközi munkásmozgalmat kiemelkedő alakjának életutját. a filmen megszólalnak a kortársak, a harcostársak, köztük dr. münnich ferenc és langyel józsef író, s rövid megemlékezést mond kun béla özvegye is. a filmet, amelynek összeállításánál a szovjetuniótól kapott archivanyagot is felhasználták, a budapesti bemutató mozik csütörtöktől tűzik műsorukra.

a kossuthkiadó és a párttörténeti intézet közös kiadásában jelenik meg az ünnepi könyvhétre kun béla válogatott írásainak és beszédeinek gyűjteménye, amihez dr. münnich ferenc írt előszót. a két kötetben írásainak tekintélyes része helyet kapott.

az évforduló alkalmából a posta február 20-án az „évfordulók, események 1966,, bélyegsorozatban 60 filléres kun béla emlékbélyeget hoz forgalomba. ez lesz az idei esztendő első emlékbélyege.

még ebben az évben felállítják budapesten kun béla, szamuely tiber és landler jenő közös emlékművét. elkészítésével olcsai-kiss zoltán, farkas aladár és herczeg klára szobrászművészeket, valamint gádoros lajos építőművészt bízták meg./mti/

18.06/-n

-30-

bb. 48. közlekedési balesetek

k hi/tr/sr/gy/la

1966. február 14.

a xii. kerületi stromfeld aurél utca és az orbánhegyi ut kereszteződésénél klobusiczky györgy, 40 éves technikus személygépkocsijával szabálytalanul a baloldalon hajtott és összeütközött a 2-es autóbusszal. a baleset következtében klobusiczky györgyné 44 éves főkönyvelő, súlyos, a személygépkocsi vezetője és az autóbusszkalauz könnyű sérülést szenvedett.

a xiv. kerületi nagy lajos király utja és a jávorka ádám utca torkolatánál frankel gézáné 48 éves gépkocsivezető személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött a 62-es villamossal. a személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült.

a xx. kerületi marx károly utca 132 szám előtt harmos lajos 47 éves hentes, motorkerékpárjával a gödrös uton felborult. súlyos sérülésekkel kórházba szállították.

a xiii. kerületi mautner sándor utca és a szegedi ut kereszteződésénél sinkovics béla 32 éves technikus személygépkocsijával elütötte guba jános 79 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős embert súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

albertfalván a sinek között haladt át péter mihályné, 81 éves budapesti lakos, s a személyvonat elütötte. a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba./mti/

bb. 49. némileg csökkent a belvizzel borított terület a középtiszavidéken
1966. február 14.
vid ká/tr/gy/la

az ország legmélyebben fekvő pontján, a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a vízjelző szolgálat hétfői jelentése szerint 86 350 hold területet borít belviz és ez az előző naphoz képest kismértékű csökkenést jelent. a vízügyi igazgatóság egész működési területén harmadfoku a belvizvédelmi készülttség. a legnehezebb a belvizi helyzet továbbra is a sarud, átány, pély, háromszögben, továbbá kisujszállás, karcag, nagykörös, lászlófalva térségében. a belvizek gravitációs levezetése a folyók vizállásának növekedése miatt nem lehetséges. /folyt. köv./

18-10/-n

-31-

bb. 49. /némileg csökkent.... folyt./ gy

a belviz főcsatornák torkolatában szivattyutelepek üzemelnek, harminckét stabil és huszenhat szállítható szivattyu segítségével másodpercenként több mint hatvan köbméter vizet emelnek át a vizgyűjtőkbe. szolnok kerületében kilenc nagyteljesítményű szivattyuval szivják az udvarokon felgyülemllett belvizet./mt1/

..

bb. 51. az országos vízügyi főigazgatóság hétfői tájékoztatója

k sb/tr/vg/gy/La

1966. február 14.

a körösök vízrendszerében lassan apadó, de még mindig igen magas vízállások mellett változatlanul nagy erővel küzdenek az árvíz ellen. a védekezést rendkívül nehezíti a felázott, sáros talaj.

különösen nehéz körülmények között védekeznek a fehér- és a fekete körös között az országhatáron húzódó lokalizáló gáton, amely a román területről érkező víztömegeket tartja vissza.

szeghalom környékén, a berettyó balparti töltésszakadásán kiáradt víznek a folyóba való visszavezetése vasárnap óta szünet nélkül tart.

a felső-tisza vasárnap reggel óta lassan árad. a folyó egyes szakaszain elsőfoku árvízvédelmi készültséget kellett elrendelni.

a dunán levonuló közepes árhullám budapesten vasárnap 605 centiméteres vízállással tetőzött, hétfőn reggel a vízállás 600 centiméter volt.

az ország területén a belvizborítások kiterjedése csak lényegtelenül növekedett. a belvizi szivattyuk másodpercenkénti összteljesítménye 443 köbméterre emelkedett./mt1/

..

18,30/m

- 32 -

HL

bb. 50. szélessávu mikrohullámu berendezések, hajók, átviteltechnikai berendezések gyártását szakosították magyarországra - fontos javaslatokat fogadtak el a kgst végrehajtó bizottságának ülésén

1 sl/tr/vg/gy/La

1966. február 14.

mint ismeretes, a kgst végrehajtó bizottsága a múlt héten ülést tartott, ahol több gazdasági ágazat fejlesztésének egybehangolásáról javaslatokat fogadott el. tekintve, hogy hazánkban elsősorban a kohó- és gépipart érintik a határozatok és ajánlások, az mti munkatársa megkérte endős imrét, a kgm nemzetközi együttműködési főosztályának vezetőjét, ismertesse az ülés jelentőségét.

- számunkra igen jelentős - hangzik a tájékoztatás -, hogy a végrehajtó bizottsági ülés fontos elveket fogadott el, s konkrét ajánlásokat is tett a kohászat, a rádiótechnika és az elektrotechnikai ipar fejlesztésének összehangolására, gyártmányok szakosítására. az elfogadott ajánlások a magyar ipar érdekeivel is szoros összhangban állnak, s elősegítik az említett ágazatok fejlődését. teljesen egybevág a kgst tagállamok véleményével például az a törekvésünk, hogy a vaskohászatban a nagyobb értékű termékek, finomlemez, hajlitott profilok, ötvözött áruk gyártását fokozzuk, mert a feldolgozó iparnak egyre inkább ezekre van szüksége. hasonlóképpen szükséges, hogy valamennyi kgst ország erőteljesen fejlessze a híradástechnikát, mindenekelött az elektronikus ipari berendezések gyártását, a félvezetők alkalmazását. ennek az ágazatnak nálunk is igen nagy jövője van, s hasznosnak tartjuk, hogy a kgst az egységesítésről, szabványosításról is intézkedik, ami még szélesebbre tárja a kapukat az együttműködés előtt.

- a kgst végrehajtó bizottságának ajánlására többfajta híradástechnikai cikket magyarországra is szakosítottak. magyarországra készítik azokat a szélessávu mikrohullámu berendezéseket, amelyek nagyszámu telefonbeszélgetés, fekete-fehér, vagy színes tv-műsorok drótnélküli közvetítésére alkalmasak. itt azokról a típusokról van szó, amelyeket már hazánkban kifejlesztettek, illetve, ahol a fejlesztés folyamatban van. hasonlóképpen magyarországra szakosították az átviteltechnikai berendezések és az ipari tv-kamerák bizonyos típusainak gyártását, nálunk készülnek különféle vegyipari gépek és komplett vegyipari gépsorok. az utóbbiak a láng gépgyárat, a budapesti vegyipari gépgyárat és a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyárat érintik.

/folyt. köv./

18.34/-n

-33-

HL

bb. 50./szélessávu, mikronullámu... 1. folyt./ gy

kgst-hajó is készül nálunk, mégpedig az 1 500 tonnás szárazárut szállító tengerjáró, más típusokat egyéb országokra szakosítottak. magyarországra bízták csőgyártó és dróthuzó berendezések gyártását is.

- az együttműködés, a kölcsönös szállítások jobb egybehangozására a pótalkatrész-ellátás magasabb szintű szervezethez ről is gondoskodott a kgst végrehajtó bizottsága. közös megállapodással intézkedtek a pótalkatrész-ellátás technikai kérdéseiről, rendezték például, hogy a különféle alkatrészekre milyen időpontban kell feladni a rendeléseket, s az igényeket mennyi időn belül kell kielégíteni.

- a mostani ülészakot természetesen tárgyalások előzték meg, az elfogadott elveket és ajánlásokat országaink már figyelembe vehették a hosszulejárati államközi megállapodások aláírásakor. a magyarországra szakosított termékek például már ezekben a hosszulejárati megállapodásokban is szerepelnek, ami azt jelenti, hogy nem egyszerűen elvi megállapodásokról, hanem valóban gazdasági életünk mindennapos gyakorlatáról, fejlődésünkről van szó. a mostani végrehajtó bizottsági ülésen távolabbi célokat is kitűztek, amelyek nemcsak a következő öt év, hanem az azt követő időszak fejlesztését is szolgálják. valamennyi tagállam vállalta, olyan fontos berendezések kifejlesztését, mint például a számítástechnika eszközei, a különféle elektronikai műszerek, amelyek a következő években elengedhetetlenek lesznek országaink fejlődése szempontjából./mti/

bb. 52. zbigniew zakrzewski,

k áe/tr/gy/la

1966. február 14.

a lengyel nagykövetség kereskedelmi tanácsosa „újabb eredmények a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatokban,„ címmel hétfőn nagy érdeklődéssel kísért illusztrált előadást tartott a budapesti lengyel kulturában./mti/

18.48/-n

-34-

bb. 53. ezer vendég a békési cigánybálban - új műsorral mutatkozott be a békési cigányegyüttes

vid j/fm/gy/la

1966. február 14.

hétfőn rendezték meg a békési járási művelődési házban a hagyományos cigánybált, amelyre a hajduságból, a kunságból, szeged környékéről és békés megyéből ezer vendég érkezett. a békési cigányegyüttes új műsorral köszöntötte a jelenlevőket. a 25 tagú ének-, tánc- és zenekari együttes cigánytáncokat és dalokat adott elő és színpadi „tábortűznél,„ ősi cigányszokásokat mutatott be. /mti/

bb. 54. időjárásjelentés

hné/gy/la

1966. február 14.

a meteorológiai intézet jelenti február 14-én, hétfőn este:

kissé hűvösebb idő

várható időjárás kedden estig: változóan felhős idő, párás, helyenként ködös idő, többfelé újabb eső. mérsékelt, időnként élénk északnyugati-északi szél. a hőmérséklet csökken.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 3- plusz 8 fok között./mti/

bb. 55. szabó pál

j/zs/gy/la

1966. február 14.

kossuth-dijas író, a hazafias népfront országos tanácsának al-elnöke, bács megye országgyűlési képviselője találkozott vasárnap délután a népfront klubjában a bács megyei biztosítási és önszegélyező csoportok száz tagjával./mti/

20.00/-n

-35-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. február 15.

bb. 1. nyolcszázféle új jegyzet a reformtanterv alapján az egyetemi és főiskolai hallgatóknak

i fe/j/zs/gy/hk

1966. február 15.

az egyetemisták és főiskolások jegyzet- és tankönyvellátásáról tájékoztatták az mti munkatársát a művelődésügyi minisztériumban. elmondták, hogy az 1965-66-os oktatási évben mintegy másfélmillió példányban 3 000féle jegyzet kiadását tervezték. az első félévre igényelt 2 200félő jegyzetet - amelyet a meglévő készletből és utánnyomásból biztosítottak - a diákok hiánytalanul kézhez kaptak.

a reformtanterv alapján az idei oktatási évben 800féle új jegyzetet is kiadnak. ezek a korábbi éveknél jóval igényesebb munkával készültek, illetve készülnek, s gazdag illusztrációs anyagot - példatárat és ábrákat - tartalmaznak. közülük 400féle az elmúlt naptári év végére elkészült. a továbbiakat, amelyeknek kézírata nagyrészt már nyomdában van, a hallgatók folyamatosan - az órarendhez alkalmazva - kapják meg.

az első félévben 17 új, illetve átdolgozott egyetemi tankönyv jelent meg, a bölcsész hallgatók egyebek között kézhez kapták horváth istván károly „szemelvénygyűjtemény a császárkor költészetéből”, és harmatta jános „ókori keleti történelmi chrestomathia”, című munkáját. a természettudományi karok hallgatói számára megjelent jánossy lajos „a valószínűségszámítás elvi alapjai”, című könyve, valamint erdey-gruz - prost „fizikai-kémiai gyakorlatok”, című munkájának első és második kötete. több fontos műszaki kiadvány is napvilágot látott a tanulmányi év első hónapjaiban.

1966-ban további 40 tankönyv hagyja el a nyomdát, ezek között több külföldi szerző műve is./mti/